

买买买、刷刷刷,给您提个醒,年中大促时增加的信用卡临时额度,快到期了 “临额”刷得豪爽 还款千万别忘



□见习记者 刘飞龙

在“6·18年中大促”中,许多人开启“买买买”模式。信用卡额度不够,有些消费者又增加了信用卡临时额度,但借来的钱总是要还的,临时额度也有最后还款日。如果您增加了为期一个月的临时额度,那么最后还款日转眼就要到了。所以,使用临时额度时,明确最后还款日,确保及时还款很重要,如果未能按时偿还欠款,可能对您的个人征信产生影响。



绘制 翔宇

夏季下雨天增多, 购买车辆涉水险是明智之举 多雨季节来临 谨防爱车“溺水”

□见习记者 刘飞龙

进入7月,洛阳的强降水天气明显增多,大雨常常给人们出行带来不便。对有车一族来说,大雨、暴雨带来的路面积水,还会给车辆带来“溺水”的危险,因此,给自己的爱车买一份涉水险,是一个明智的选择。

如何购买涉水险?车辆在涉水后该怎样处置?车辆涉水后的损失该如何实现理赔?本期,记者邀请保险行业专家为您详细解读车辆涉水险。

车辆涉水理赔依具体情况而定

据了解,涉水险是专为汽车涉水而设置的一款车险附加险,车主只有在购买了主险之后才能购买附加险。车辆在正常行驶中被水淹而导致发动机损坏是可以获得赔偿的,但前提条件是发动机不是在二次启动的情况下损坏的。

“二次启动会对发动机造成很严重的损害,这种情况是不予赔偿的。虽然这是涉水险中重要的条款,但仍然有很多车主不知道这一点。”中国平安财产保险公司洛阳中心支公司副总经理刘旭建议,在购买涉水险时要谨慎了解保险条款,不可仓促投保。

那么,发动机遇水出现故障,涉水险赔不赔呢?这要依具体情况而定。刘旭介绍,具体情况可分为两种:1.汽车被水淹造成发动机损坏属于保险事故,理应获得赔偿;2.在汽车被水淹的情况下,如果强行启动发动机,可能因操作不当造成汽车损失,这不属于保险事故,将无法获得理赔。

在具体的理赔过程中,如果车辆在静止状态下被水浸泡了,发动机中没进水,仅需更换零件、修理电路等,则属于车损险的保障范围。如果是洪水将车身淹没,造成汽车全损,保险公司可以按照涉水险保障范围进行赔偿。

如遇车辆涉水应冷静处置

除了车辆在行驶过程中涉水造成车辆损失,如果车辆在静止状态下,遇到大雨大风天气导致异物坠落,对车辆造成损坏的情况是否可获理赔呢?

刘旭表示,如果车辆在恶劣天气中正常停在路边或小区内,因恶劣天气造成的高空坠物导致车辆损失的,是在保险的理赔范围内的。如果高空坠物只将车窗玻璃损坏而未造成车体损坏,保险公司将不予理赔,如果车主购买有玻璃险,方可正常理赔。

在搞清楚车辆涉水险的赔付范围后,车主遇到暴雨天气时应该怎么正确处置呢?

刘旭建议,涉水前,注意观察路况。驾车涉水前应注意观察水的深度、流向和流速,判断水下是否有淤泥、流沙等障碍物。涉水前可用塑料布等包扎分电器和高压线。注意观察前车通过的路线和速度,并借此观察积水深度,判断自己的车是否能通过。

在水中,保持稳定动力。

在坚硬路面上,挂低挡缓慢驶入水中,行驶中应稳住方向盘,同时稳住油门,使汽车有足够而稳定的动力,一气通过,尽量避免中途停车、换挡或急转弯。若发现车轮打滑或下陷,切忌猛加油门,应在发动机不熄火的情况下,在人力或其他车辆的协助下驶出积水区。由于积水区的水压远小于汽缸的排气压力,所以只要车辆不熄火,积水是不会倒灌进去的。

1 信用卡临时增额,视持卡人的用卡情况而定

日前,市民张先生收到了中国银行发来的一条短信,告知他持有的中国银行信用卡可透支额度临时调升至10000元人民币及等值外币,有效期为一个月。为了查询信息的真实性,加上最近商场促销活动多,张先生想给家中添置一些大件商品,就致电中国银行客服人员进行咨询。

中国银行客服人员告诉张先生,银行为他提供的增加临时额度的信息是真实的,需要他本人确定后才能调额成功。当张先生提出再增加一些临时额度时,却被告知临时额度的调整,是根据他最近几个月的综合用卡情况而定的,不能再增加额度。

持卡人要符合什么样的条件才能增加临时额度? 增加临时额度的依据是什么呢?

中国银行洛阳分行银行卡部助理经理郭蒙蒙告诉记者,中国银行客户申请临时或长期增额,须符合两个基本条件:

其一,客户名下任意一张中国银行卡当前账户状态不存在逾期、欺诈、冻结、核销等情况之一。

其二,客户信用状况不存在不符合新增授信的情况,并满足授信基本条件,包括不在中国银行内部不良信息库(黑名单、灰名单等)中,在中国银行还款状况良好以及央行个人征信系统信用记录良好。

在符合增额基本条件的前提下,临时增额还须符合三个条件:

- 1.客户持卡时间在3个月以上(如提交新的有效财力证明文件则可以不受持卡时间限制)。
- 2.在临时增额有效期内,不得再次进行临时增额。
- 3.非仅持有中国银行零额度产品。

郭蒙蒙说,在符合增额条件的前提下,增加临时额度的幅度是在原有额度的基础上按照0.5~3.0的增幅系数进行上调,额度越低,增幅系数越大。

郭蒙蒙介绍,根据增额依据的不同,可分为两种情况:

- 1.按照系统计算的客户风险评级及“预设额度”做出调额决策,确定增额后的信用额度上限。
- 2.如客户拟增加额度超过“预设额度”范围,可以通过补充提交相应财力证明文件、资信证明文件核定,授信标准按照《中国银行股份有限公司信用卡(个人卡)申请授信管理办法(2014年版)》执行。

2 临时额度需一次性还清 否则将影响个人征信

在了解增加临时额度的依据后,持卡人在消费和还款时应注意哪些问题呢?

据了解,持卡人在增加临时额度成功后,就可以使用信用卡进行消费了,但需要注意的是,临时额度只能用于消费,不能用于提现和分期付款。信用卡临时额度的有效期一般为一个月,到期自动取消,而且信用卡临时额度不享受最低还款和分期付款,到最后还款日前必须一次性还清,否则将视作逾期,会对个人征信造成影响。

比如,持卡人的信用卡额度为10000元,增加临时额度后为13000元,持卡人在消费的时候总共刷了13000元,那么,持卡人在还款时按照最低还款额计算的话,最少要还4000元。其中,3000元为临时额度的还款额,1000元为信用卡本来额度的最低还款额。

如果信用卡的临时额度被取消后,持卡人想再次申请增加临时额度,该怎么办呢?

“现在申请增加临时额度的渠道多种多样,大体可分为电子渠道和人工渠道。”郭蒙蒙表示,选择人工渠道的话,持卡人可以通过拨打中国银行信用卡客服热线进行申请,或直接到实体网点提交增额申请;选择电子渠道则可以通过网上银行、手机银行、官方微信、中银缤纷生活APP进行自助申请。

据记者了解,除了中国银行,其他银行在审批信用卡增加临时额度的条件以及申请信用卡增加临时额度的方式上没有太大变化,各大银行会根据各自的规定有所调整。持卡人要想搞清楚自己信用卡发卡行关于增加临时额度的具体条款,须到各大银行网点或拨打信用卡客服电话进行了解。